

市反诈中心发出“公开信”

警惕“空车带货” 防范电信诈骗

本报讯(记者 杨沫)你是否在黄金珠宝店铺附近常接到“空车带货”的订单?是否遇到发件人或者收件人行为异常的情形?11月29日,市反诈中心向全市网约车、顺风车、货拉拉司机及闪送、快递、跑腿工作者发出“公开信”,提醒广大从业人员遇到五种情形需警惕,避免成为诈骗分子的“工具人”。

近期,电信网络诈骗团伙不断翻新作案手法,以刷单解冻、投资理财、办案撤案等各种理由要求受害人购买实物黄金、提取现金,随后又借助网约车、顺风车、货拉拉、闪送、跑腿等方式

将被骗财物运往指定地点或交给特定人员,并以不见面、不表明身份的方式将现金、黄金取走,最终成功转移赃物赃款。为避免广大从业人员间接成为诈骗分子的“工具人”,公安机关特作以下提醒:

一、空车带货,需询问发件人寄送物品信息,并在发件人见证下开箱验视,发现黄金、现金或大量手机、名贵烟酒等贵重物品的;

二、在各银行网点、礼品店、蛋糕店、花店、手机专卖店、黄金珠宝店铺(含大型商超金店)等附近接单上车,

空车带货的;

三、发件人行为异常,尤其是上车后突然中途下车要求继续将物品送至指定地点,或空车带货途中改变送货地点,或无正当理由主动另给“好处费”,支付费用明显不合理的;

四、收件人行为异常,尤其是跨区域带货或空车带货的订单,收货时以戴口罩、戴帽子、穿雨衣等遮掩、伪装容貌,或不见面、不现身收货,或到达指定送货地点后又更改送货地点的;

五、对物品有特殊包装(包裹常用纸箱、文件袋封袋、标有“重要文件”“贵

重物品”),且发件人索要司机身份信息,拍摄车辆、人员照片等异常情形的。

警方提醒:如遇有上述情形,请务必第一时间拨打110报警或前往就近派出所或拨打反诈中心专线“0351-96110”报警,对查证属实协助公安机关挽回群众损失或抓获违法犯罪嫌疑人的,公安机关将按照有关规定给予奖励表彰;对违反相关规定违规运营的,主管部门将给予停运、禁运等相应处罚;对参与“洗钱”构成违法犯罪的,公安机关将依法追究其刑事责任、行政责任。

女儿出走一年 民警帮助找回

本报讯(记者 刘友旺)20多岁女子与父母争吵后离家出走,一走就是一年,让父母担心不已。11月30日,公安小店分局通报,龙城派出所民警接到求助后多方寻找,找到了女子的踪迹。

11月25日,龙城派出所接到市民赵女士报警,称女儿小胡于2023年年底从家中离开后至今未归,请求民警给予帮助。经了解,小胡20多岁,去

年12月的一天,她因家庭琐事与父母发生争吵,随后便离家出走。一年来,小胡基本不主动与父母联系,尤其是最近一段时间,父母给她打电话不接,发微信也只是简单回复“嗯”“哦”等。担心女儿发生危险,赵女士报警求助。

得知情况,副所长杨小勇组织警力查询近一年来的相关警情,围绕小胡可能途经的路线进行寻找,耐心查看公共

视频。最终,民警在亲贤北街附近发现了疑似小胡的踪迹,立即联系家属到派出所辨认,确定就是小胡。看到女儿安然无恙,赵女士这才放下心来。

11月26日下午,赵女士致电民警,高兴地说女儿给她回电话了,称自己在外面一切安好,请父母放心。11月27日,赵女士一家人给民警送上锦旗表示感谢。

司机分神驾驶 轿车“四脚朝天”

本报讯(记者 张晋峰)正在我市绕城高速行驶的轿车,突然剧烈摇摆,随后翻滚两圈,“四脚朝天”地停在左侧超车道上,而事故的起因竟然是司机走神。11月28日,山西高速交警一支队通报事故情况,向大家发出警示。

11月24日下午5时许,一

辆白色轿车行驶到我市绕城高速向阳收费站附近路段时,突然开始左右摇摆,随后翻滚两圈,“四脚朝天”地停在左侧超车道上。高速交警一支队民警迅速赶到现场处置,通过询问当事人查明事故原因。原来,事发时驾驶人分心驾驶,等回过神来,发现车辆已向左偏

移。情急之下,驾驶人紧急制动,导致车辆失控,酿成事故。所幸,车上人员都系了安全带,事故未造成人员伤亡。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,驾驶时要始终保持全神贯注,一旦发生紧急情况,要保持冷静,握紧方向盘,尽量不要采用急刹,谨防车辆失控。

交警通报事故 警示疲劳驾驶

本报讯(记者 张晋峰)疲劳驾驶是引发高速公路事故的主要原因之一,但总有驾驶人为了赶路用安全作为代价。11月30日,山西高速交警五支队通报两起辖区近期发生的因疲劳驾驶引发的事故,向大家发出警示。

11月22日晚10时许,一名重型半挂货车司机在沧榆高速驾车冲过高速公路护栏,侧翻到护坡上。接到报警后,高速交警、路政、救援等部门迅速响应,第一时间赶到现场救援处置,幸运的是司机只是额头处受了皮外伤。经事后调查,司机连续多日驾车送货,没有休息好,事发当天从河北沧州出发,一路行驶到事发路段时已十分疲惫,最终引发事故。

无独有偶,11月23日6时,一辆悬挂天津牌照的轿车,在沧榆高速309公里处,与中央护栏发生剐蹭,导致车辆左侧受损,车门无法打开,车内人员因系了安全带均未受伤。经调查,这一行人当天3时从天津出发,司机感觉困倦后,未及时进入服务区休息,而是强撑着开车,最终发生事故。交警认定,两名司机分别承担这两起事故的全部责任。

高速交警提醒大家,高速公路车速快,上高速行驶前,请务必保证充足睡眠,驾驶途中感觉困倦,要及时进入服务区或驶出高速公路休息,且连续驾车4小时,最少要休息20分钟。

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律

